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𝐴 = (
𝑘 − 1 2 −2

0 𝑘 − 2 1
1 0 1

)

 𝑘 𝐴

 𝐴 𝑘 = 2

 
a) Para que una matriz tenga inversa su determinante ha de ser distinto de cero, calculamos 

los valores para los que el determinante es cero. 
 

|
𝑘 − 1 2 −2

0 𝑘 − 2 1
1 0 1

| = 𝑘2 − 𝑘 → |𝐴| = 0 → 𝑘2 − 𝑘 = 0 → 𝑘(𝑘 − 1) = 0 → 𝑘 = 0,1 

por lo que la matriz tendrá inversa cuando 𝑘 ≠ 0,1, y para dicho valores no existirá inversa. 
 

b) Si 𝑘 = 2, la matriz tiene inversa, la calculamos mediante la fórmula 𝐴−1 =
(𝐴𝑡)

𝑎𝑑𝑗

|𝐴|
 

 

|𝐴| = |
1 2 −2
0 0 1
1 0 1

| = 2, 𝐴𝑡 = (
1 0 1
2 0 0

−2 1 1
) , (𝐴𝑡)𝑎𝑑𝑗 = (

0 −2 2
1 3 −1
0 2 0

) 

 

𝐴−1 =
1

2
(
0 −2 2
1 3 −1
0 2 0

) 

 
      

𝑟 ≡
𝑥−1

𝑚
=

𝑦−1

2
=

𝑧−1

4
𝜋 ≡ 𝑥 + 𝑦 + 𝑘𝑧 = 0

 

 

 

a) Para que la recta sea perpendicular al plano el vector normal al plano 𝑛𝜋⃗⃗ ⃗⃗  = (1,1, 𝑘)  ha 
de ser proporcional al vector director de la recta 𝑣𝑟⃗⃗  ⃗ = (𝑚, 2,4)  por lo que se tiene  

𝑚

1
=

2

1
=

4

𝑘
 

entonces 𝑚 = 2 y 𝑘 = 2 para que se cumplan las igualdades y por consiguiente sean    
perpendiculares la recta y el plano.    
 
 
                 



 
b) Para que la recta esté contenida en el plano han de cumplirse dos cosas: que el punto de 

la recta 𝑃𝑟 = (1,1,1) esté contenido en el plano(es decir, cumpla la ecuación del plano) y 
que el producto escalar del vector director de la  recta y el vector normal al plano es 
cero. 

𝑛𝜋⃗⃗ ⃗⃗  ∙ 𝑣𝑟⃗⃗  ⃗ = (1,1, 𝑘) ∙ (𝑚, 2,4) = 𝑚 + 2 + 4𝑘 = 0 
𝑃𝑟  𝜖  𝜋 → 1 + 1 + 𝑘 = 0 → 𝑘 = −2 → 𝑚 + 2 − 8 = 0 → 𝑚 = 6 

entonces, la recta está contenida en el plano si 𝑘 = −2  y   𝑚 = 6. 
      
 
 

𝑓(𝑥) = 𝑎𝑥3 + 𝑏𝑥2 + 𝑐𝑥 + 𝑑 𝑓(0) = 1, 𝑓(1) = 0

𝑥 = 0 𝑥 = 1

Planteamos las ecuaciones con los datos que tenemos, necesitaremos hacer uso de la 
derivada: 𝑓′(𝑥) = 3𝑎𝑥2 + 2𝑏𝑥 + 𝑐 
 
 𝑓(0) = 1 → 𝑑 = 1  
𝑓(1) = 0 → 𝑎 + 𝑏 + 𝑐 + 1 = 0 → 𝑎 + 𝑏 + 𝑐 = −1  
𝑓′(0) = 0 → 𝑐 = 0  
𝑓′(1) = 0 → 3𝑎 + 2𝑏 = 0  
 nos quedan las ecuaciones 

{
𝑎 + 𝑏 = −1
3𝑎 + 2𝑏 = 0

→ 𝑏 = −3, 𝑎 =2 

por tanto la función es  
 

𝑓(𝑥) = 2𝑥3 − 3𝑥2 + 1 
 

 𝑓(𝑥) =
2𝑥+3

𝑥2+3𝑥+1

𝑓(𝑥) 𝑥 = 0 𝑥 = 2

 lim
𝑥→0

𝑥 sin(𝑥)

3cos(𝑥)−3

 
 

a) El área comprendida es: 
 

∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥 = ∫
2𝑥+3

𝑥2+3𝑥+1

2

0

2

0
𝑑𝑥 = [ln(𝑥2 + 3𝑥 + 1)]0

2 = ln(11) − ln(1) = 2.39𝑢2  

 

b) lim
𝑥→0

𝑥 sin(𝑥)

3 cos(𝑥)−3
=

0

0
=𝐿′𝐻 lim

𝑥→0

sin(𝑥)+𝑥 cos(𝑥)

−3sin(𝑥)
=

0

0
=𝐿′𝐻 lim

𝑥→0

cos(𝑥)+cos(𝑥)−𝑥 sin(𝑥)

−3cos(𝑥)
=

−2

3
  

lim
𝑥→0

𝑥 sin(𝑥)

3 cos(𝑥) − 3
=

0

0
= lim

𝑥→0

𝑥2

3(cos(𝑥) − 1)
=

0

0
=𝐿′𝐻 lim

𝑥→0

2𝑥

−3sin(𝑥)
= lim

𝑥→0

2𝑥

−3𝑥
= −

2

3
 

 
 
 
 
 



 

 

 

 
Denotamos al suceso rifle con visor por V (respectivamente a su complementario le 
denotamos 𝑉̅) y denotamos al suceso hacer blanco por B (respectivamente a su 
complementario le denotamos 𝐵̅) El árbol del problema es el siguiente: 
 

 
a) 𝑃(𝐵) = 𝑃(𝑉) ∙ 𝑃(𝐵 𝑉⁄ ) + 𝑃(𝑉̅) ∙ 𝑃 (𝐵

𝑉̅
⁄ ) = 0.4 ∙ 0.95 + 0.6 ∙ 0.65 = 0.77 

b) Calculamos ambas probabilidades y comparamos 
 

𝑃(𝑉 𝐵⁄ ) =
𝑃(𝑉 ∩ 𝐵)

𝑃(𝐵)
=

0.4 ∙ 0.95

0.77
= 0.493 

 

𝑃 (𝑉̅ 𝐵⁄ ) =
𝑃(𝑉̅ ∩ 𝐵)

𝑃(𝐵)
=

0.6 ∙ 0.65

0.77
= 0.506 

por Lo que será más probable (por muy poca diferencia, son casi prácticamente igual de 
probables) que haya lanzado con un rifle sin visor telescópico. 


